



# Сельская НОВЬ

2014

МАРТ

4

ВТОРНИК

№ 18 (12696)

Издается  
с 4 июня  
1918 года

Цена свободная

[www.selskaya-nov.info](http://www.selskaya-nov.info)

## Собрание депутатов: курс на развитие региона

Развитие регионального законодательства и пути его совершенствования. Этой теме было посвящено VIII Собрание депутатов представительных органов Тверской области, которое состоялось 27 февраля в ДК «Металлист».

В нём приняли участие депутаты, представляющие городские округа, муниципальные районы, городские и сельские поселения, главы муниципальных районов, депутаты Законодательного Собрания, Губернатор Тверской области Андрей Шевелёв, главный федеральный инспектор в Тверской области Юрий Стрелецкий, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Владимир Петров, а также другие ответственные работники федеральных и региональных органов власти.

В своем выступлении глава региона подчеркнул, что нормативно-правовая работа создает основу не только для социально-экономических успехов территории, но и для благополучия каждого жителя Верхневолжья.

- Сильная, состоятельная власть на местах – необходимое условие преодоления системных сложностей в каждом регионе, - отметил Андрей Шевелёв. - В ваших руках сосредоточены ключевые механизмы наиболее адресного и оперативного реагирования на нужды людей. Именно местные инициативы способны внести наибольший вклад в решение проблем территорий.

Губернатор призвал депутатский корпус региона усилить участие в выработке системных решений и законодательных инициатив.

Председатель Законодательного Собрания Тверской области Андрей Епишин в своем докладе сделал акцент на важнейших периодах работы областного парламента, который в этом году отмечает свое 20-летие.

От областного парламента и VIII Собрания депутатов Андрей Епишин передал Губернатору Андрею Шевелёву доклад «О деятельности Законодательного Собрания Тверской области в 2012-2013 годах».

**Пресс-служба Правительства Тверской области.**

## В администрации района

28 февраля в администрации района состоялось производственное совещание. В его работе приняли участие ответственные работники районной администрации, главы администраций городского и сельских поселений.

Вел совещание Глава района В. Ю. Журавлев.

С информацией «Об организации работы по защите персональных данных» выступил управляющий делами, руководитель аппарата

администрации района В.А.Иванов.

О разработке и принятии программ использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения городским и сельскими поселениями говорила председатель комитета по управлению имуществом администрации района З. К. Молодцова.

На совещании были также рассмотрены другие вопросы деятельности администрации района.

**В. БЕЛЯКОВ.**

## Куда пойти

ДОМ НАРОДНОГО  
ТВОРЧЕСТВА

**7 марта** – гала-концерт конкурса – фестиваля самодеятельного вокального творчества «Голос Сердца».

Начало в 16.00.

**8 марта** - детский концерт, посвященный Международному женскому дню 8 марта. Награждение победителей районного конкурса «Воплощенная мечта».

Начало в 12.00.

## О ПРИЕМЕ

**НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ**

**5 марта 2014 года с 10.00 до 12.00 по адресу:** г. Красный Холм, пл. Карла Маркса, д. 5/3 проводит прием налогоплательщиков заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 2 по Тверской области - **Е.В.Линина**.

Прием проводится по предварительной записи. Записаться на прием можно по телефонам: (48237) 2-20-90, (48231)5-83-10.

## Погода в Красном Холме



Интернет-прогноз

**Среда, 5 марта**

Переменная облачность. Температура днем -3°, ночью -4°.

**Четверг, 6 марта**

Пасмурно. Небольшой снег. Температура днем -2°, ночью -5°.

**Пятница, 7 марта**

Пасмурно. Небольшой снег. Температура днем -1°, ночью -5°.

Сайт: <http://www.rp5.ru>

# Защитникам Отечества посвящается

22 февраля в Доме народного творчества прошел концерт, посвященный Дню защитника Отечества и 25-летию вывода советских войск из Афганистана.

В фойе были оформлены фотовыставки «Папа может» и «Афганский ветер». Сразу хочется рассказать об этих выставках. Когда учредители и организаторы праздника задумывали фотоконкурс «Папа может», то не предполагали, что так сложно окажется выбрать среди множества представленных фотографий претендентов на победу. Участниками фотоконкурса были все учреждения города и района в сфере образования, а также сельские учреждения культуры. Папы предстали перед зрителями в разных жизненных ситуациях: в основном были рыболовы, охотники, спортсмены. И это здорово, ведь где глава семейства, там и все. Но самыми интересными и удивительными были те фото, где папы занимались домашним хозяйством и детьми: пекли пироги, жарили, парили, варили, заплетали косички, учили детей музыке, читали книги на ночь. А некоторые папы, не выдержав такого испытания, засыпали в детской кроватке вместе со своим чадом. Некоторые работы были представлены в виде коллажа со стихами, рассказывающими о папах. И представьте, каково было жюри, в которое входили работники сферы культуры, выбрать лучших. Таких батальи не припомнится давно, но все же, пришли к единому мнению и подвели итоги, награды вручали на концерте.

Приз зрительских симпатий получили сразу трое: работы, представленные Ульяновским центром досуга, Прокинский СДК, МБДОУ детский сад №4 «Ласточка». Третье место заняли работы МБДОУ детский сад №1 «Теремок», фоторассказ о папе Александра Кузнецова. Олег Куликов (МБОУ «Краснохолмская сош №1») представил папу как ландшафтного дизайнера, спортсмена, сильного и смелого мужчину - второе место. А первое место заняли работы семьи Стецур (Бортницкая начальная школа-детский сад). Было удивительно то, что такой молодой папа, а мастер на все руки.

Вторая фотовыставка рассказывала о тревожных днях, когда совсем юные ребята, уходящие служить в армию, даже и не предполагали, что на их долю выпадет служить в Афганистане. Для того, чтобы краснохолмцы смогли увидеть эти

фото, была проведена огромная работа с архивными данными, со званивались с воинами-афганцами, просили их рассказать о тех военных днях. В своих рассказах о прошлом, афганцы всегда отмечали несколько особенностей: природа и пейзаж разительно отличается от родного, ночью могли быть холода, а днем – пекло. Рассказывая о прошлом, не говорили об ужасах и крови, о потерях, а вспоминали о друзьях, их поддержке, чувстве локтя, что помогало оставаться на войне человеком.

Из воспоминаний С.А. Глазунова, участника афганской войны: «У нас рота была очень дружная, были ребята разных национальностей, но мы жили одной семьей, между нами не было различий. Когда идешь на задание, знаешь, что всегда выручат товарищи и никогда не оставят. Идем, например, в горы, туда несешь очень много, примерно 40 кг вещмешок, огнемёт 11 кг, да еще бронезилет со снаряжением, молодым солдатам это не под силу, приходилось помогать. Если так разобратся, то самые верные друзья у меня были там, никогда ни разу меня не подводили, и я их никогда...».

Безусловно, все они мечтали вернуться домой, но не всем повезло. Вечная им память.

А тех, кто вернулся, чествовали на концерте. Конечно, не все смогли посетить, кто участвовал в той войне, но зал тепло приветствовал С. Б. Лебедева, В. А. Крылова, В. А. Голова, С. А. Глазунова, И. А. Модина, А. А. Смирнова, А. Н. Плеханова, С. Н. Качалова, О. В. Макарова. С праздником всех присутствующих поздравила заместитель Главы администрации района С. Н. Валинкина, пожелала мира и процветания, будущего без войн, хранить в душе гордость за Россию.

Концерт прошел на одном дыхании. Велика Россия, но славится она прежде всего своими людьми, сильными и смелыми. Великий полководец А. В. Суворов всегда говорил так: «Русский солдат сам не пропадет и товарища спасет».

Много подвигов совершено русским солдатом, они запечатлены в истории нашей страны, восславлен он в стихах, о подвигах сложены песни. Это было главной темой концерта.

Литературно-музыкальная композиция, посвященная герою Отечественной войны 1812 года Денису Давыдову, в исполнении В. Никонова взорвала зал. Настолько ярко, душевно, от всего сердца было исполнено. Прекрасно выступали чтецы. Все, кто исполнял песенные номера, пронесли через себя настроение исполняемого номера. Танцевальный коллектив «Любовинка» показал, что и в военное время люди верили в светлое будущее. Артисты выступали, а зал внимал, слушал. И плакал, и смеялся, и аплодировал. Участники кон-



А. Лобашов читает отрывок из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин».

церта, а это Ю. Щеголева, А. Лобашов, С. Кайнелайнен, С. Романова, Е. Тараканова, В. Щербаков, В. Афанасьев, С. Никонов, А. Шихрагимов, А. Волкова, танцевальный коллектив «Любовинка», ансамбль «Акварель» ДДТ, военно-спортивный клуб «Вымпел», А. Быков, НАРНИ «Славяне» под руководством В. Щербакова, своим выступлением выражали огромную благодарность всем тем, кто воевал, служил, служит и будет служить, всем тем, кто защищает Отечество. Концерт закончен, но история продолжается.

Говорят, защитниками не рождаются, ими становятся. У каждого периода жизни, у каждого поколения своя история, но ценность одна – Отечество. И наша с вами задача его защищать.

**Л. СУХАРНИКОВА.**



## Выпуск-2014

Кажется, совсем недавно они поступили в наше учебное заведение. И вот, спустя 2,5 года (именно столько сейчас продолжается обучение по программам квалифицированных рабочих и служащих) собравшиеся в актовом зале студенты, преподаватели, родители, друзья стали свидетелями торжественного события: наши выпускники по профессиям «Автомеханик», «Продавец, контролёр-кассир», «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» и «Повар, кондитер», успешно освоившие профессии, прошедшие преддипломную производственную практику и успешно сдавшие государственные экзамены, получили дипломы.

Все присутствующие были рады видеть на празднике наших гостей: заместителя Главы администрации района С. Н. Валинкину, директора Центра занятости населения Н. А. Жолобову, заместителя заведующей отделом культуры, спорта и по делам молодежи Л. А. Макарову. Все они сказали много добрых напутственных слов в адрес выпускников и педагогического состава техникума, а Л. А. Макарова поздравила и от имени родителей выпускников.

Конечно же, одним из самых главных и торжественных моментов выпускного вечера стало вручение дипломов. Директор техникума А. В. Беляков, вместе с дипломами лучшим выпускникам вручил грамоты, а их родителям - благодарственные письма.

Восемь выпускников, наиболее активно проявивших себя в освоении профессии, в общественной жизни, спорте, культуре и искусстве, включены в справочник «Лучшие выпускники Тверского региона», созданного в рамках программы «Российские интеллектуальные ресурсы» для поддержки и развития

одарённых и талантливых молодых людей в различных областях знаний и творчества. А лучшими выпускниками в номинации «Отличники» стали Артём Дресков, Муслима Холматова, Андрей Бабаев; в номинации «Лучший в своей профессии» - Юлия Гриняева, Юрий Серебрушкин, Сергей Сорokin; в номинации «Спорт» - Дмитрий Мелентьев; в номинации «Культура и искусство» - Елена Фёдорова. Артём Дресков, получивший профессию «Автомеханик», к тому же с отличием окончил техникум и стал обладателем «красного» диплома.

Достижения и успехи были не только у вышеперечисленных ребят и девочек, но и у многих других выпускников, которые были отмечены на выпускном вечере. Вот имена лишь некоторых из них: Анастасия Ляпунова, Виктория Бирюкова, Дмитрий Кухарев, Алексей Туманов, Андрей Баринин, Николай Маслов и многие другие.

Одним из самых запоминающихся моментов вечера для каждого выпускника становятся напутственные слова тех, кто рука об руку шёл с ним все эти годы, помогал осваивать профессию, несмотря на то, что ругал за двойки и прогулы, верил в него. Это мастера производственного обучения Ю. Н. Лебедев, Е. В. Захарова, В. А. Румянцев и классный руководитель Н. А. Лабазникова. Им и было представлено слово на выпускном вечере.

Наши выпускники вступили в самостоятельную жизнь. Все они востребованы на рынке труда. Многие юноши уже весною готовятся приступить к исполнению своего воинского долга. От всей души хочется пожелать им успехов, дальнейшего профессионального роста, осуществления всех планов и надежд.

**И. ЛЕБЕДЕВА,**  
заместитель директора ГБОУ СПО «Краснохолмский техникум».

## Большой концерт в Барбино

В канун Дня защитника Отечества наши постоянные участники художественной самодеятельности подготовили большой концерт. Незаменимая ведущая – библиотекарь Л. Иванайнен открыла его словами: «День защитников Отечества отмечает человечество!».

В программе были песни, сценки, частушки, которые исполняли С. Ляпкина, З. Федоскова, Г. Горлова, В. Шабашова, Л. Иванайнен. Всегда с удовольствием смотрим выступление детей. Девочки наши просто молодцы! Т. Серебрякова, А. Иванайнен, К. Бакурина, К. Ипатова, Юлия и Вика

Панихины пели песни, читали стихи и танцевали.

Спасибо всем участникам концерта за то, что они несут людям радость и хорошее настроение. Мы снова ждем их выступлений.

Хотелось бы отдельно поблагодарить наших работников учреждения культуры: заведующую СДК В. В. Шабашову и библиотекаря Л. И. Иванайнен. Благодаря их стараниям у нас на селе проходит много мероприятий, которые нам всегда по душе.

**Т. Сидорова, Т. Колодина, Н. Ильина, М. Алексеева и другие.**

ГИБДД информирует

## Будьте внимательны на дорогах

Гибель людей на дорогах не может оставлять никого равнодушными. Дорожно-транспортные происшествия – это беда. Проблемой для нашего региона является, так называемая «пьяная» аварийность. Только в прошлом году на территории нашей области по вине пьяных водителей произошло 160 ДТП, в которых 35 человек погибли, 216 – ранены.

Легкомысленное отношение к соблюдению Правил дорожного движения, превышение скоростного режима, игнорирование требований дорожных знаков, выезд на полосу встречного движения, пересечение сплошных линий дорожной разметки – все эти нарушения становятся для водителей, находящихся в состоянии опьянения, роковыми, а тяжесть последствий таких ДТП, к сожалению, является тяжелейшей.

Пресечение пьянства за рулем в настоящее время является приоритетной задачей Госавтоинспекции. С этой целью 21 и 22 февраля на территории обслуживания МО МВД России «Краснохолмский» было организовано проведение профилактического рейда «Контроль трезвости» по массовой проверке водителей транспортных средств. За это время выявлено 35 нарушителей, на которых составлены административные протоколы.

На территории Краснохолмского района тоже есть такие случаи: задержаны два пьяных водителя. По решению мирового судьи каждый из них будет лишен прав и оштрафован на 30 тыс. рублей.

Один водитель задержан как не имеющий права управлять автомобилем. Административный протокол направлен в мировой суд. Водителю грозит штраф от 5 до 15 тыс. рублей.

Пешеходы тоже не отличаются хорошей дисциплиной – переходят проезжую часть в неполюженном месте. Задержано два человека. Наложено штраф 800 рублей.

Четверо водителей оштрафованы (1000 руб.) за проезд с непристегнутыми ремнями безопасности.

Еще раз обращаюсь ко всем участникам дорожного движения: будьте внимательны на дорогах!

**И. ПАХОМОВ,**  
начальник ОГИБДД МО МВД России «Краснохолмский», майор полиции.



Имя в истории края

# Земский врач-общественник

## К 155-летию со дня рождения Л. А. Мясникова

О династии семьи Мясниковых – наших знаменитых земляков, собран большой материал в Краснохолмском краеведческом музее, часто публиковались статьи в районной газете «Сельская новь». Коллекция документов, посвященных этой семье, хранится в архивном отделе администрации района.

Семья Мясниковых пользовалась большим авторитетом и уважением среди жителей Красного Холма и района. Здесь родился и вырос, затем стал ученым с мировым именем, врачом-кардиологом, академиком Александр Леонидович Мясников. Большую известность получил и его брат, доктор технических наук, профессор Лев Леонидович Мясников. Основателем этой династии стал их отец Леонид Александрович Мясников.

Родился Леонид Александрович Мясников в 1859 году в г. Красный Холм в купеческой семье. Нынче исполняется 155 лет со дня его рождения. В книге «Я лечил Сталина» академик А. Л. Мясников оставил свои воспоминания об отце – Леониде Александровиче. Он пишет: «В 1873 году он отправился учиться в Москву, во Вторую гимназию (это был первый в истории горожан Красного Холма случай; до тех пор отправлялись в гимназию только дети дворян, помещиков). Учился отец весьма хорошо. На каникулы приезжал домой, привозил с собой ворох книг – Гете, Гейне, Байрона, Шекспира, Писарева, Добролюбова. Он собирал молодежь и взрослых и читал им их, а по вечерам любители разыгрывали спектакли «Разбойники» Шиллера, «Гроза» Островского...».

В 1881 году Леонид Александрович поступил в Московский университет на медицинский факультет. По окончании университета ему было предложено остаться ординатором в клинике известного ученого, врача-терапевта Г. А. Захарина, но он отказался и вернулся на родину в Красный Холм.

«Не приходилось сомневаться в блестящей научной карьере, которая, казалось, была открыта перед молодым врачом, - пишет А. Л. Мясников, - однако отец принял другое решение: то был период, когда прогрессивно настроенные

молодые люди, получив высшее образование, считали своим долгом «идти в народ», «отдать ему долг». Леонид Александрович был к тому же первым краснохолмцем, окончившим университет». Леонид Александрович стал работать врачом в земской больнице, открыл свою амбулаторию. По приезду домой Л. А. Мясников открыл бесплатный прием больных. В дальнейшем он стал взимать плату в двадцать копеек с первичного больного, так как решил на свои средства открыть небольшую больницу (городская больница не справлялась с нуждами больных и не могла получить средства для своего расширения).

А. Л. Мясников пишет: «В 1890 году больница была открыта в нашем каменном доме (где я потом родился) – на 10 коек, с оплатой питания и лекарств по тридцать копеек в день».

«Мой отец был исключительно популярный врач, - сообщает А. Л. Мясников. – Доверие к нему больных было безграничным. «Батюшка Леонид Александрович как скажет, так и сделаем» или «так и будет». Первый десяток лет своей деятельности он был типом земского врача-универсала – кроме внутренних болезней занимался акушерством, гинекологией, хирургией (он был первым, сделавшим в нашей округе кесарево сечение)».

Многочисленные подводы крестьян в любой день с раннего утра заполняли улицу около амбулатории, построенной Леонидом Александровичем. Он был жизнерадостный, необычайно энергичный, подвижный человек крупного телосложения с некоторой склонностью к полноте. Его плешивая голова с мягкими, русыми волосами, широкое мясистое лицо, серые глаза и небрежные усы с бородкой – все было типично русское. В развещающемся белом халате, быстрыми шагами он появлялся в доме, чтобы отыскать нужный рецепт, или на скорую руку проглотить стакан молока с булочкой.

Леонид Александрович с большим интересом относился к теории дарвинизма, учению об иммунитете. Он увлекался работами Пастера, Коха, Эрлиха, Мечникова и вывесил портреты этих ученых в своем кабинете.

«Отец живо следил за медицинскими новостями, - писал А. Л. Мясников, - выписывал много книг, несколько журналов. В более поздний период он стал ограничивать себя двумя специальностями: внутренними болезнями и офтальмологией. В 10-х годах (1910-х) он дважды предпринял поездку за границу – в Берлин к профессору Силексу и в Вену к профессору Фуксу, в их клиниках он учился современной офтальмологии. Как к специалисту-окулисту, в 10-20-е годы к нему

в Красный Холм стали съезжаться больные из Тверской, Ярославской и Новгородской губерний.

Жена Леонида Александровича – Зинаида Константиновна Григорьева родилась в г. Санкт-Петербурге в 1874 году. После гимназии она поступила на рождественские медицинские курсы в Санкт-Петербурге и, окончив их, стала лекарской помощницей. В 1895 году поступила на службу в Краснохолмскую больницу. Здесь она познакомилась с доктором Леонидом Александровичем и вскоре стала его женой. У них было пять детей, из которых трое умерли. Такой трагический оборот в жизни семьи, как вспоминал их сын Александр Леонидович, наложил на Зинаиду Константиновну тень грусти и пессимизма, и хотя она продолжала быть деятельной, все же перенесенные утраты придали ей весьма нервный и чувствительный характер, вместе с тем обострили ее привязанность к двум оставшимся в живых сыновьям – Льву и Александру. Позднее Зинаида Константиновна выучилась на доктора и получила диплом.

Много сил и энергии Леонид Александрович отдал общественной деятельности.

«Он имел непреодолимую склонность к общественной деятельности, - вспоминает о своем отце его сын Александр Леонидович. – Не принадлежал ни к какой-либо политической партии, отец считал себя социалистом и сочувствовал левому течению в общественной жизни страны. В нашем доме часто бывали различные политические деятели Тверского земства. Леонид Александрович был гласным губернского земства. Он участвовал в приеме депутатов от земств, устроенном после смерти императора Александра III новым царем – Николаем II. Тверское губернское земство тогда подало царю петицию, в которой высказывалось за необходимость существенных реформ для России, в частности свободного самоуправления на основе всеобщего избирательного права».

В 1899 году Леонид Александрович Мясников был избран городским головой Красного Холма, занимался градостроительством, развитием

здравоохранения и просвещения. При его непосредственном участии в 1901 году была построена железнодорожная ветка Сонково-Красный Холм. Занимался он также строительством здания женской прогимназии, впоследствии гимназии. До этого дети должны были отправляться учиться в соседний Бежецк, в Тверь, Санкт-Петербург или в Москву. В настоящее время здесь размещается Краснохолмская средняя школа № 1.

В период деятельности Л. А. Мясникова был построен кирпичный завод и налажено производство кирпича, из которых строили здания. В 1907 году в центре города были построены каменные торговые ряды, сохранившиеся и используемые в целях торговли до настоящего времени.

По инициативе Л. А. Мясникова был открыт летний театр, а позже построен Народный дом, в котором выступали артисты из Москвы и Санкт-Петербурга, устраивались просветительские лекции для горожан. Сам Леонид Александрович участвовал в любительских спектаклях. При его непосредственном участии было открыто земское училище для крестьянских детей и детей горожан.

общество. Многие уважаемые жители города вступили в него членами и должны были поставлять средства, участвовать в учениях, дежурствах по городу. В результате число пожаров значительно сократилось.

Младший сын Леонида Александрович Мясникова Лев Леонидович рассказывал, что его отец в канун первой русской революции 1905 года был представителем левого крыла Весьегонского земства, защищал интересы рабочих и крестьян. Он занимался пропагандистской и революционной деятельностью в Красном Холме и его окрестностях. В его доме проводились конспиративные собрания местной интеллигенции. Эти собрания вызвали подозрение властей и Л. А. Мясников некоторое время находился под тайным (негласным) надзором полиции.

В хранящихся в архиве г. Твери жандармских донесениях того времени говорится: «Врач Мясников играет всюду первенствующую роль и пользуется огромной популярностью в городе. По убеждениям принадлежит скорее к социал-демократической партии, но благодаря своему природному уму и хитрости всюду остается в стороне».

За свою антиправительственную революционную деятельность Леонид Александрович, избранный городским головой Красного Холма, не был утвержден на эту должность Тверским губернатором ни в 1907 году, ни в последующие выборы.

В 1914 году началась первая мировая война. Л. А. Мясников работал главным врачом в госпитале, который он организовал в Красном Холме. После революции 1917 года он открыл в городе глазную лечебницу с хирургическим отделением и стационаром. Глазные болезни он также лечил в Бежецке и Сонкове, куда делал еженедельные выезды.

В начале 1922 года Л. А. Мясников заразился сыпным тифом и 19 января умер.

Леонид Александрович Мясников похоронен на городском кладбище в Красном Холме.

Материал подготовил  
**В. БЕЛЯКОВ.**

# Правила содержания сельскохозяйственных (продуктивных) животных в личном подсобном хозяйстве

Согласно постановлению Губернатора Тверской области от 26.11.2013 г. «О внесении изменений в отдельные постановления Губернатора Тверской области» в бывших неблагополучных по африканской чуме свиней населенных пунктах, районах Тверской области разрешено комплектовать поголовьем свиней хозяйства спустя год после отмены карантина.

Однако необходимо соблюдать все правила при приобретении и содержании свиней, чтобы предотвратить новые вспышки африканской чумы свиней.

Согласно Закону Российской Федерации от 14.05.1993 г. № 4979-1 «О ветеринарии», «Правилам содержания сельскохозяйственных (продуктивных) животных в личных подсобных хозяйствах, крестьянских (фермерских) хозяйствах, у индивидуальных предпринимателей на территории Тверской области», утвержденным постановлением Правительства Тверской области от 06.11.2012 г. № 672-пп владельцам животных необходимо соблюдать следующие требования:

1. Ввоз животных в хозяйство предварительно согласуется с ветеринарной службой. Ввоз животных проводится по ветеринарным сопроводительным документам (свидетельство, справка) и сразу же животное регистрируется в ветеринарном учреждении. Далее приобретенные животные в обязательном порядке подлежат карантинированию под надзором ветеринарной службы в течение 30 дней после ввоза. Все имеющиеся в хозяйстве животные в обязательном порядке подлежат диагностическим исследованиям и вакцинациям против инфекционных и паразитарных заболеваний.

2. Необходимо обеспечивать чистоту помещений для содержания животных на подворьях. Территория перед дворами должна быть огорожена для недопущения проникновения на территорию домашних и диких животных, людей и транспорта. Дворы должны размещаться на территории, имеющей соответствующие уклоны для стока и отвода поверхностных вод, они должны быть обеспечены водой, электроэнергией, оборудованы отстойниками для

обеззараживания сточных вод. Внутренние поверхности дворов (стены, потолки, перегородки) должны быть доступны для очистки, мойки и дезинфекции. Полы в помещении должны обладать достаточной прочностью, малой теплопроводностью, стойкостью к стокам и дезинфицирующим веществам.

3. Перед входом в скотный двор необходимо оборудовать дезковрик по ширине прохода, пропитанный дезинфицирующим раствором. Должно быть оборудовано место для мойки и дезинфекции рук, оснащенное средствами личной гигиены, а также емкостями с дезраствором для обеззараживания инвентаря.

4. Обслуживать животных разрешается только в сменной одежде и обуви, которые запрещается выносить за территорию содержания животных.

5. Запрещается использовать в корм свиньям, а также в качестве подстилки свежескошенную траву, заготовленную в местах, не исключающих доступ дикого кабана. Запрещается использовать опилки для подстилки, заготовленные в местах свободного доступа дикого кабана.

6. Запрещается использование в корм свиньям пищевых отходов, не подвергнутых термической обработке.

7. Необходимо обеспечить безвыгульное содержание свиней в закрытом для доступа диких птиц помещении, а также отдельно от других видов животных.

8. Владельцы животных не должны допускать загрязнения навозом и пометом дворов и окружающей территории. Обеззараживание навоза в личном подсобном хозяйстве осуществляется методом компостирования на приусадебном участке в специально отведенных местах, исключающих распространение запахов и попадание навозных стоков в почву. Утилизируют навоз и компост методом внесения в почву.

9. В обязательном порядке должна проводиться дезинфекция помещений для содержания животных при смене каждой партии животных. При необходимости владельцы животных обрабатывают двор от

насекомых и грызунов в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями.

10. Убой животных должен производиться на оборудованных убойных площадках под надзором госветслужбы.

11. В случае заболевания, гибели или убоя животного владелец обязан незамедлительно обратиться в ветеринарное учреждение для определения методов лечения, направления и условий использования мяса, утилизации биологических отходов.

Всем владельцам необходимо знать и помнить, что за несоблюдение ветеринарного законодательства (несанкционированный ввоз животных в личное подворье; невыполнение ветеринарных правил; непредоставление животных для осмотра; несообщение о заболевании, падеже; несанкционированный убой; загрязнение окружающей среды биоотходами) предусмотрена административная ответственность в соответствии со статьями 10.6, 10.7, 10.8, 19.5 ч. 8 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. Размер штрафа составляет на граждан до пяти тысяч рублей, на должностных лиц до сорока тысяч рублей, на организацию до семисот тысяч рублей. В соответствии со ст. 40.4 Закона Тверской области «Об административных правонарушениях» за неисполнение владельцами животных обязанности по регистрации животных в ветеринарных учреждениях, необеспечение оптимальных условий содержания животных и чистоты животноводческих помещений, за необеспечение требований безвыгульного содержания свинополовья влечет наложение административного штрафа на граждан до одной тысячи рублей, на должностных лиц до пяти тысяч рублей, на организации до двадцати тысяч рублей.

По всем интересующим вопросам и порядке приобретения и завоза свиней в личные владения просим обращаться в ГБУ «Краснохолмская СББЖ» (г. Красный Холм, пер. Загородный, д. 29, тел. 2-24-71).

**А. БОНДИН,**  
начальник ГБУ «Краснохолмская СББЖ».

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора информирует

## Новое в сфере платежных систем

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тверской области в Бежецком районе информирует, что с 01.01.2014 года вступили в силу изменения, внесенные в Федеральный закон от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной платежной системе», направленные на повышение правовой защищенности потребителей финансовых услуг. Указанный Федеральный закон устанавливает правовые и организационные основы национальной платежной системы, регулирует порядок оказания платежных услуг, в том числе осуществления перевода денежных средств, использования электронных средств платежа, деятельность субъектов национальной платежной системы, а также определяет требования к организации и функционированию платежных систем, порядок осуществления надзора и наблюдения в национальной платежной системе.

В соответствии с новой редакцией Закона, оператор по переводу денежных средств обязан информировать клиента о совершении каждой операции с использованием электронного средства платежа путем направления клиенту соответствующего уведомления в порядке, установленном договором с клиентом (ч. 4 ст. 9 Закона № 161-ФЗ). Оператор по переводу денежных средств обязан обеспечить возможность направления ему клиентом уведомления об утрате электронного средства платежа - платежной или кредитной карты - и (или) его использования без согласия клиента (ч. 5 ст. 9 Закона № 161-ФЗ). Кроме того, оператор по переводу денежных средств обязан фиксировать направленные клиенту и полученные от клиента уведомления, а также

хранить соответствующую информацию не менее трех лет (ч. 6 ст. 9 Закона № 161-ФЗ). Вся информация и документы, которые связаны с использованием клиентом его электронного средства платежа, должны быть предоставлены клиенту оператором по переводу денежных средств по первому его требованию в порядке, установленном договором (ч. 7 ст. 9 Закона № 161-ФЗ).

Основные же изменения приведены в частях 11-15 статьи 9 Закона № 161-ФЗ, где перечислены обязанности оператора по переводу денежных средств:

ч. 11 - В случае утраты электронного средства платежа и (или) его использования без согласия клиента клиент обязан направить соответствующее уведомление оператору по переводу денежных средств в предусмотренной договором форме незамедлительно после обнаружения факта утраты электронного средства платежа и (или) его использования без согласия клиента, но не позднее дня, следующего за днем получения от оператора по переводу денежных средств уведомления о совершенной операции.

ч. 12 - После получения оператором по переводу денежных средств уведомления клиента в соответствии с частью 11 настоящей статьи оператор по переводу денежных средств обязан возместить клиенту сумму операции, совершенной без согласия клиента после получения указанного уведомления.

ч. 13 - В случае, если оператор по переводу денежных средств не исполняет обязанность по информированию клиента о совершенной операции в соответствии с частью 4 настоящей статьи, оператор по переводу денежных средств обязан возме-

стить клиенту сумму операции, о которой клиент не был проинформирован и которая была совершена без согласия клиента.

ч. 14 - В случае, если оператор по переводу денежных средств исполняет обязанность по информированию клиента о совершенной операции в соответствии с частью 4 настоящей статьи и клиент не направил оператору по переводу денежных средств уведомление в соответствии с частью 11 настоящей статьи, оператор по переводу денежных средств не обязан возместить клиенту сумму операции, совершенной без согласия клиента.

ч. 15 - В случае, если оператор по переводу денежных средств исполняет обязанность по уведомлению клиента - физического лица о совершенной операции в соответствии с частью 4 настоящей статьи и клиент - физическое лицо направил оператору по переводу денежных средств уведомление в соответствии с частью 11 настоящей статьи, оператор по переводу денежных средств должен возместить клиенту сумму указанной операции, совершенной без согласия клиента до момента направления клиентом - физическим лицом уведомления. В указанном случае оператор по переводу денежных средств обязан возместить сумму операции, совершенной без согласия клиента, если не докажет, что клиент нарушил порядок использования электронного средства платежа, что повлекло совершение операции без согласия клиента - физического лица.

Подготовил главный специалист-эксперт Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тверской области в Бежецком районе

**Г.В. НОВИКОВА.**

**ИП Сухарников ПРОДАЕТ дрова лесовозом и чурками, горбыль лесовозом, любой пиломатериал. Т. 8-920-173-41-94, 8-960-700-45-83.**

**Монтаж и ремонт отопления, водопровода, канализации, установка сантехнических приборов, счетчиков тепла, воды. Сварочные работы. Тел. 8-920-692-58-99.**

**ПРОДАЮ а/м Volkswagen Passat-B5, 2000 г.в. Тел. 8-920-168-82-25.**

**ПРОДАЮ: горбыль (3, 6 м) + пилен. на котел и печку; дрова (осина, береза) чурками на печку- 4000 р., котел- 4500 р.; колотые на печку- 4500 р., котел- 5300 р. с доставкой. Т. 8-920-166-77-02.**

**ПРОДАЕТСЯ а/м ВАЗ-21150, цвет серебристый, в хорошем состоянии, цена 100 т.р. Тел. 8-910-843-74-66.**

**ТРЕБУЕТСЯ водитель с категорией «В», «С». Звонить по т. 8-906-549-50-10.**

**ПРОДАЕМ дрова колотые на печь и котел (дешево); пиломатериал любой; половую доску и вагонку сырую и сухую; профилированный брус и домокомплекты из него; колодезные домики. Тел. 8-920-173-42-52.**

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**  
Тверское ПХ 6 и 13 марта с 15.00 до 15.30 на рынке будет продавать кур-молодок высокопродуктивных пород: леггорн белая, ломандраун рыжая 200-270 руб., крупных, привитых. Акция! 6-я кура бесплатно, пенсионерам скидка 20 руб. Т. 8-910-530-16-49.

**В м-н «BAUMASTER» ТРЕБУЕТСЯ продавец-консультант (молдой человек). Тел. 8-919-064-82-50.**

**ТРЕБУЮТСЯ рабочие на пилораму, первые и вторые номера. Т. 8-904-022-30-05.**

**УВАЖАЕМЫЕ ВОДИТЕЛИ!**  
6 марта с 9 часов в поликлинике Краснохолмской ЦРБ работает водительская, оружейная комиссия. По вопросам обращаться в регистратуру поликлиники по тел. 2-24-03.

**Завод готовых теплиц**  
ПРОЧНЫЕ ТЕПЛИЦЫ от 8999 руб.  
**ПАРНИК В ПОДАРОК\***  
**БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА\***  
**8(4822) 69-05-84**  
**8-961-142-70-78**  
\*необходимо до 25х25 www.zavodteplic.ru



**Дорогую и любимую мамочку и бабушку СИДОРОВУ**

**Татьяну Анатольевну поздравляем с юбилеем!**

Тебе, родная наша,  
Всего лишь шестьдесят.  
Душа твоя все краше  
И теплее взгляд.  
Поэтому воспета,  
Трудилась день и ночь,  
Всегда была готова  
Ты каждому помочь.  
И нас ты научила  
Работать и любить,  
И мы, как ты, стремимся  
Полезны людям быть.  
Ты отдала нам годы  
Душевного тепла  
И через все невзгоды  
Всегда вперед вела.  
Тебе, любимой маме,  
Единственной, родной,  
Шлем поздравленья наши  
И наш поклон земной!

**Дети, внуки.**

\*\*\*

**СИДОРОВУ**

**Татьяну Анатольевну поздравляем с юбилеем!**

Спешим поздравить с юбилеем,  
Здоровья, счастья пожелать.  
Жить очень долго, не болея,  
Печали, горести не знать.  
Пусть сил твоих не убывает,  
Пусть радость светится в глазах,  
И счастье пусть не покидает  
Ни в твоей жизни, ни в делах.

**Мама, сестры, племянники.**

**ПРОДАЕТСЯ а/м AUDI - 80, 1991 г.в., в хорошем состоянии, двиг. 1,8, моно, люк, ГУР, музыка, два компл. резины на литых дисках. Т. 8-960-716-48-08.**

**БЕРИДЗЕ**

**Галину Николаевну поздравляю с юбилеем!**

Пусть жизнь дарует достаток,  
Веру в любовь и здоровье  
сполна.  
Труд будет в радость, а отдых  
удачным,  
Помыслы чистыми будут  
всегда.  
**Чирясова.**

\*\*\*

**БЕРИДЗЕ**

**Галину Николаевну поздравляем с юбилеем!**

Сколько Вам- не угадать!  
Вы вполне горды собой!  
Хоть Вам и 55-  
Очаруется любой!  
Также молода, стройна,  
Годы Вас не старят!  
Ведь в душе поет весна  
Всеми голосами!  
Мы желаем так держать,  
Дальше жить любя,  
Улыбаться, отдыхать  
И беречь себя!

**Беляковы.**

**Поздравляем дорогую нашу доченьку и сестру ХРУСТАЛЕВУ**

**Елену Николаевну с 18-летием!**

Тебе, родная, восемнадцать!  
Ты взрослая уже совсем!  
Желаем в жизни улыбаться,  
Желаем счастья, перемен!  
Пусть обойдут тебя печали  
И все исполнятся мечты!  
Твой день рожденья отмечаем  
Как День весны и красоты!

**Родители и сестры.**

**ВНИМАНИЮ КРАСНОХОЛМЦЕВ!**  
Горпо «Краснохолмский пищекомбинат» приступил к выпуску природной питьевой воды первой категории «Спас на Холму» негазированной, расфасованной в 19-литровые бутылки для кулера.

Кулер для воды- это изделие бытовой электротехники нового типа, характеризуется безопасностью, надежностью, удобством использования. Обладает следующими характеристиками: низким шумом, экономией электричества, быстротой нагрева, защитой от вторичного загрязнения. Представляет собой идеальный питьевой прибор, который можно использовать в школах, детских дошкольных учреждениях, организациях и среди населения.

Для кулера используется природная подземная вода из артезианской скважины глубиной 110 метров, расположенной на территории пищекомбината. На артскважину имеется лицензия на право пользования недрами. Вода из скважины проходит очистку на механическом фильтре.

Качество воды по химическим и бактериологическим показателям соответствует санитарным нормам. Исследования воды проводятся в лаборатории ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в г.Бежецке» ежеквартально, а также ежегодно делается испытание питьевой воды по полному химическому составу в научно-исследовательской лаборатории г.Москвы.

Наша вода является безопасным пищевым продуктом. Обладает кристальной чистотой и уникальным химическим составом, оказывает благоприятное воздействие на организм человека, улучшает водно-солевой баланс. Восполняет недостаток полезных минералов и микроэлементов столь необходимых для человека. Пейте эту воду и будьте здоровы.

Кто не имеет кулера для холодной и горячей воды, пищекомбинат может его закупить для вас. Стоимость одной 19-литровой бутылки воды составляет 130 рублей. Доставка осуществляется бесплатно. Заинтересовавшихся просим обращаться по телефонам: 2-25-46, 2-24-48, 2-25-26.

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**

9 марта у рынка в 12.45 состоится ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК и несушек (рыжие и белые). Возраст от 3 до 12 месяцев. Цена от 250 до 320 рублей. Т. 8-961-153-22-87.



**ПРОДАЮ трактора МТЗ-80. Т. 8-903-822-95-54.**

**КУПЛЮ кирпич б/у. Т. 8-962-241-61-27.**

**ПРОДАЕТСЯ дом 73 кв.м с участком 20 соток по адресу: ул.Чистякова, 64. Т. 8-915-715-30-00.**

**Магазин «BAUMASTER» предлагает:**

-теплицы из проф. трубы (4; 6 м);  
-мотоблоки и мотокультиваторы ОКА с отечественными и импортными двигателями+ навесное оборудование.  
**Самые низкие цены!!! Доставка!!!**  
тел.: 8-919-064-82-50.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА И АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»  
ИЗДАТЕЛЬ: АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»

Главный редактор  
В.С. Беляков.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя: 171660, г. Красный Холм Тверской обл., ул. Коммунистическая, 23.  
Телефоны: редактора- 2-27-59, зам.редактора, отдела сельского хозяйства- 2-24-67, общественно-политического отдела -2-23-66, ответственного секретаря- 2-25-64, бухгалтерии- 2-22-64.  
Электронный адрес: selska-nov@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ №Ту69-00191. Подписной индекс 51653.

Газета выходит по вторникам и пятницам.  
Ф. А-4.  
объем 1 печ.л.